

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTÍN, N.º 7
TELÉFONO, N.º 15

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

ANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

La moral, los maridos y la moda

Nuevamente está sobre el tapete la eterna cuestión del desnudo femenino en las tolletes de moda. El Sumo Pontífice, con motivo de las incesantes peregrinaciones que le visitan durante este Año Santo, no pierde ocasión de predicar en favor de la decencia y de las buenas costumbres. Los sabios galenos más famosos achacan a la moda la progresión creciente de bronquitis, tisis y estados febriles y pronostican para una breve generación enclenque y enfermiza; los párocos han comentado a cerrar las puertas de sus iglesias a las damas que no vistan con una mínima compostura tolerable y hasta en la Catedral de Pisa están visitando los desnudos que figuran en los famosos frescos debidos al pincel mago de Giovanni Pisano, comenzando por la figura de nuestra madre Eva y el musculoso Hércules que han estrenado ya unos ingeniosos trajes de quita y pon que, al deteriorar la pintura, ocultan sus carnes a las curiosidades miradas de turistas y fariseos.

Pero todos los llamamientos a la moral, todos los gritos a las conciencias, todas las advertencias de los higienistas resultan estériles. La mujer aligera más su ropa, exagera más sus escotes y acortará sus faldas hasta lo inverosímil buscando la simplicidad y el primitivismo con el fruición, con tanto encono que resista.

Cada día parece que se ha llegado al límite, pero Fivollina sabe dar siempre un paso más que a su vez superado por un nuevo atrevimiento. Así un día, con gran escándalo de la moral ofendida, la mujer prescindía del castísimo miriñaque, luego del pollón, y después de los flejes y enaguas almidonadas, y luego fueron sustituidos los pantalones de amplias perneras de encaje por unas finas braguitas o unos calzones finísimos de seda; el corsé redujo su potencia de acorazado a una simple feja flexible y sin ballestas y el decote de los trajes de noche obliga muchas veces a prescindir de la minúscula camisa...

Con su caizado menudo y ligero como zapepillitas, las medias color de carne, un vestido liso, escotado, sin mangas y sin talle, ya la mujer moderna, tanto por la forma de su traje como por la escasez de ropas interiores, da la sensación de que pasea en camisa.

Y esto en todas las edades, en todas las clases y en todas las categorías. Los que en Deauville, en Biarritz, en Ostende, en San Sebastián, en Santander, etc. observamos el paso de las elegantes apenas sabemos distinguir a la gran dama encorajada de la cortesana que alegra la vida de príncipes y millonarios. Con igual descoco visten la famosa estrella del cabaret «Montmartrois»,

la princesa exótica, la millonaria americana, la duquesa española, la ríseña colegiala que aún guarda el eco de las sentencias morales de «las buenas madres» y la ajonada cincuentona que corta en melena sus canas oxigenadas y tapa con afeites y mejunjes las arrugas que los excesos y los años tienen marcadas en su rostro. Todas llevan igual escasez de ropa, todas se maquillan en público con igual descaro, todas fuman graciosamente y ofrecen en sus petaquillas de oro los delicados egipcios perfumados con miel y reforzados con opio, pero principalmente, todas rivalizan en desvestirse cuidando sólo de no pasar de un límite que las diferencia en algo de esas damas bocheviques que pasean por las calles de Moscú y de Leningrado sin más traje que un brazaletón con el ríto sacramental de «¡Abajo el pudor!».

Alguien culpa de la inmundicia reinante a los padres y maridos. ¡Pobres maridos! Cada uno de esos trajes escandalosos les ha costado tantos disgustos y sinsabores que ya no les quedan energías para oponerse a su exhibición. El primer disgusto del día en que la mujer compró dos metros y medio de un cresponcito más caro que todo el guardarropa del marido; otro disgusto al enterarse había sido entregada la tela a una modista tan famosa como cara; nueva contrariedad el día de la prueba en que por un error de medida resultaba tan bajo el talle y tan desgarrado que no había más solución como único arreglo posible que subir la tela por los hombros con grave perjuicio del recato de las piernas; la bronca memorable ante la factura de la modista chapucera; luego las imprecaciones, ataques de nervios y escándalos provocados por el velo del marido a un traje tan precioso, de una tela tan cara, tan primorosamente confeccionado y que no tiene más defecto que ser un poco corto... como van todas... como ordenan los figurines; a esto sigue ya la laxitud, la indiferencia del marido para todo lo que sea enfado y oponerse al traje y el propósito de no entrometarse en las tolletes de la triunfadora, y por último, el marido pasea resignado y quizás un poco satisfecho ante las miradas de admiración que provoca a su paso la mujer.

Y así es cómo la fiebre del desnudo sigue en aumento y mientras los moralistas agotan sus argumentos y los predicadores sus anatemas y los higienistas apostrofan en nombre de la ciencia y hasta un celoso cardenal diseña trajes con los que son castamente vestidos nuestros primeros padres y todos los dioses y héroes de la mitología que hace seiscientos años pintó Juan Pisano, las damas turcas arrojan lejos de sí el velo se-

cular que recataba su rostro a toda mirada extraña, adoptando las descomedidas modas de accidente y Fivollina, sin dejar de persignarse devotamente al pasar ante las iglesias, choga las voces de su conciencia y las súplicas de su marido, los consejos del confesor y hasta las reiteradas imprecaciones del Santo Padre con un argumento que ella cree supremo e incontrovertible: Lo que se han de comer los gusanos que lo vean los cristianos.

BLANCA DE AZEVEDO

Un sospechoso, al ser detenido, intenta agredir a un municipal

Se dispara casualmente la pistola del municipal, y el proyectil mata al sospechoso

Bilbao, 19.—En La Arboleda entraron anoche en una taberna el aspirante de la Policía gubernativa don Eugenio Rodríguez y el cabo de municipales Lorenzo San Juan. Intentaron detener a un individuo sospechoso, que se negó a dar su nombre y trató de agredir al municipal.

Para evitarlo, el agente sacó una pistola, y cuando parecía que estaba terminada ya la cuestión, el agente recibió una pedrada en el brazo, la pistola se disparó y el proyectil alcanzó al obrero Hilario Alcubilla, de cuarenta y dos años, que era el que se había negado a dar su nombre.

La herida fué de tal gravedad, que el obrero murió en la misma taberna.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Lo que dicen que dijeron

En un teatro de París acaba de estrenarse la «Santa Juana» de Bernard Shaw. En la noche del estreno, un público selecto llenaba las localidades de las del teatro. Pero a las noches siguientes el teatro se vio poco frecuentado.

El empresario, intrigado, halló pronto la solución. Era que las representaciones de la obra, de desmesuradas dimensiones, terminaban después de la hora de partida del último tranvía. En vista de ello escribió a Bernard Shaw pidiéndole autorización para hacer algunos cortes en la obra que disminuyesen su

larga duración. En todo caso, y previendo el empresario que el dramaturgo inglés iba a negarle el permiso solicitado, le pedía una solución al asunto.

La contestación de Bernard Shaw no se hizo esperar. Fué terminante, categórica, rotunda. En un telegrama, el autor de la «Santa Juana» decía así:

Modifique usted horario tranvías.

La repugnancia del verdugo

Lord Cheylesmore, que acaba de morir, fué presidente, durante la guerra, del tribunal encargado de juzgar a los espías. La primera vez que este tribunal impuso una pena capital, acordó que el criminal fuese ahorcado.

El día señalado, todo estaba dispuesto para la ejecución, cuando se avisó a Lord Cheylesmore que el verdugo se negaba a cumplir su oficio. Lord Cheylesmore le preguntó la causa de aquella actitud. Y el verdugo, irguiéndose con dignidad, dijo:

—Yo de buena gana ahorcaría a un honrado asesino inglés, pero me niego a ahorcar esa cosa inmunda que se llama un espía.

Y fué preciso recurrir al pelotón de ejecución.

Un verdadero monstruo condenado a muerte

Sentencia dictada

Pamplona.—El tribunal de Derecho ha dictado sentencia en causa que se instruyó contra el practicante de Carcer Nazario Santos Díaz.

Este individuo, después de violar a una muchacha de dieciocho años, con la cual sostenía relaciones, y cuando ésta le pidió un abortivo, la disparó dos tiros, la seccionó la cabeza y ocultó el cadáver en una cueva.

La sentencia dictada contra el monstruo fué de acuerdo con la petición fiscal, y en su consecuencia quedó Nazario condenado a sufrir la pena de muerte.

Carne de cerdo, se compra para la fabricación de embutidos.

Precio y condiciones, en CANTIMPALOS, .. Félix y Juan Postigo Herranz .. - PLAZA MAYOR -

CARRERE Y LOS COMERCIANTES

NOTA DEL DIA

Entre los festejos con que el Concejo madrileño organizó, en estos suaves y templados días otoñales, figuraba una conferencia de Emilio Carrere en el Círculo de la Unión Mercantil. Y ha sido esta tarde, bajo la gloriosa calma amatista del crepúsculo de Octubre, cuando el hondo y amargo estro de Emilio Carrere ha resonado bajo los techos suntuosos de la gran casa solariega de los comerciantes.

Invasido por una dulce nostalgia, el poeta bohemio ha evocado las estampas de una Madrid pretérito, de una Madrid que se pierde ya entre la niebla de los años: los últimos merenderos, los postreros mantoncillos de crespon negro, los manubrios destronados... Oportuna y sentimental, la voz del poeta ha hecho ver a los visitantes del Madrid actual que—entre los autobuses y los edificios de hoy—nuestro carácter es una cosa que se fué desvirtuando y que sólo en ciertos rincones tiembla todavía, como un perfume demasiado sutil...

Pero no es esto lo que queremos comentar. Nuestro comentario tiende solamente a destacar el caso de Emilio Carrere. Carrere era, hasta hoy, el tipo definidor del poeta bohemio. Su tertulia del café Varela ha sido durante muchos años—una especie de cátedra donde se daban diplomas de «poeta bohemio». Todo joven provinciano que venía a Madrid con la ardida y romántica pretensión de luchar por la gloria literaria, había de pasar, indefectiblemente, por la tertulia de Carrere. Era el espadarazo, era algo así como un escudo, como una coraza para la terrible batalla iniciada... El gran poeta gallico—Xavier Boveda—nos ha contado en unos bellos y emocionados versos, cómo él vino a ver a Carrere desde la sombra dulce y fragante de los pinos que arrullaron su infancia.

Todo esto ocurría porque—para todos estos buenos muchachos ingeniosos—Emilio Carrere, con su vida desordenada e irregular, era el prototipo del escritor bohemio: una especie de Verlaine «madreñizado». Y vea el curioso lector que nosotros no hablamos ahora de los versos de Carrere, sino de su vida: su vida arbitraria, como de aguas sin cauce fijo. Esto es para nosotros, la bohemia no es sino una protesta contra las normas estatutadas contra los preceptos sociales, contra todas las prácticas burguesas. Y esto, este vuelo libre y natural es, precisamente, lo más bello del vivir bohemio: es su glori, es su penacho de ideal...

Y he aquí que Emilio Carrere acaba de sacrificar todo esto. La Historia Sagrada nos habla de Essau, que vendió su primogenitura por un simple plato de lentejas. Dicese por ahí que el Círculo de la Unión Mercantil ha pagado mil pesetas a Emilio Carrere por su disertación; este pápiro brillante y policromado es también como un plato de lentejas. Claro está que mil pesetas son siempre una cosa seria, aunque procedan del bolsillo de los comerciantes. Pero desde la cumbre de su inmortalidad lírica, la pobre «Risa Loca», la desdichada y romántica inspiradora de la «Musa del Arroyo», no habrá podido por menos de sonreír un poco apenas ante la claudicación, ante la pequeña y vulgar derrota de su poeta.

JOSE LUIS SALADO

RECUERDO

A mi entrañable amigo el celoso y culto sacerdote don Amador Pastor.

¡Si pudiera decirte lo que siento... qué cosas tan sublimes te diría! Yo quisiera traducir al pensamiento la voz del corazón... ¡viven porfiad! Las mujeres de júbilo lloraban, volaban al altar los corazones. Tus voces en los ámbitos flotaban al cantar las primeras oraciones... Y yo en tanto, escuchaba, indiferente, sin llorar... ¡era un hombre!... ¡qué entereza!

pero, al alzar a Dios, rendí la frente humillándome al ver tanta grandeza. Y ahora solo recuerdo café de hinojos rezando una plegaria con fervor; ahora solo recuerdo que en mis ojos brotaron unas lágrimas de amor...

SEGOVIANO VALVERDE

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Vicenta García Yagüe

Viuda de Rivas que falleció en Segovia el día 23 de Octubre de 1924 R. I. P.

El culto diario en la iglesia de Corpus, del día 22 del actual, y las misas del día 23, de ocho y ocho y media, en San Miguel; de ocho y media y nueve, en San Martín; de nueve y media, en los Jesuitas; de diez, diez y media, once, once y media y doce, en los PP. Franciscanos y las conventuales que se celebren en dicho día 23, en las Hermitas de los Pobres y Oblatas, serán aplicadas por su eterno descanso.

LA FAMILIA.

Agradecerá la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedará agradecida.

Hay concedidas indulgencias por varios preladados en la forma acostumbrada.

Monseñor Gasparri, nuevo nuncio en París

Roma.—Circular insistentemente el rumor de que monseñor Gasparri, nuncio apostólico en el Brasil, será designado para suceder al actual nuncio en París, monseñor Ceretti, que será nombrado cardenal, en el próximo Consistorio.

Monseñor Gasparri tiene cincuenta y cinco años y ha hecho en breve tiempo una brillante carrera diplomática, siendo muy apreciado en todos los centros religiosos.

Nuestras crónicas

Otro artículo de "Le Temps," sobre Marruecos

Creemos de interés extractar aquí el editorial de «Le Temps» del día 4 del corriente. Aparte de otras observaciones importantes, se reconoce en él plenamente la valiosa aportación del esfuerzo español en la obra de pacificación que Francia y España están realizando conjuntamente.

«En el gran discurso pronunciado por Poincaré hoy en Nimes, el presidente del Consejo ha hablado de la voluntad de paz de Francia y sobre todo de la situación que nos ha creado en Marruecos la agresión de Abd-el-Krim y sus partidarios... El presidente ha hecho una larga exposición de toda la política del Gobierno de la República respecto de los asuntos marroquíes; ha explicado en qué sentido fué concebido el acuerdo francoespañol; ha hecho conocer las condiciones de paz que habían sido fijadas en principio el 18 de Julio por la conferencia de Madrid y ha afirmado que continuaremos sin desfallecimiento el esfuerzo necesario para fundar en Marruecos una paz sólida, equitativa, «en la cual no hay ni opresores ni oprimidos.»

«Este discurso del jefe del Gobierno—sigue «Le Temps»—coincide con acontecimientos militares importantes en Marruecos, y es conveniente desde luego que concretemos bien las cosas para apreciar la situación. «En menos de dos meses, el restablecimiento de la situación militar se afirma de modo notable. Abd-el-Krim ha tenido que abandonar todo el terreno que había ganado en su ataque precipitado de la primavera pasada. La victoria final no puede ya ponerse en duda y el sueño del aventurero rifeño pronto acabará por desvanecerse bajo el golpe decisivo que va a recibir no tardando.

«Estos brillantes resultados confirman plenamente la tesis de aquellos que sostuvieron desde el primer día que en presencia de la agresión rifeña era preciso hacer inmediatamente el esfuerzo necesario para acabar de una vez para siempre con Abd-el-Krim, y pues la zona marroquí, sometida a nuestro protectorado al abrigo de las andanzas del jefe rifeño, que pensaba extender su poder hasta Taza y Fez. La política de inteligencia con España, que algunos creían que había de ser ilusoria, ha dado cuanto había derecho a esperar. Se ha traducido no sólo por una rigurosa vigilancia de los

NOTICIAS MILITARES ARTILLERIA

Destino.—Ha sido designado para el cargo de director de la Maestranza de Sevilla el coronel don Juan Valderrama Marín.

En comisión.—Se ha dispuesto que el capitán de la Escuela automovilista de Artillería, don José Valledor, pase en comisión a Madrid, para informar sobre el resultado de las pruebas de los líquidos combustibles en la tracción mecánica de los carruajes del ejército.

Nuestras crónicas

puntos de acceso al Rif, por una severa represión del contrabando, que ha puesto a Abd-el-Krim en la imposibilidad de renovar sus provisiones de armas y municiones, sino también por una activa colaboración española, de la que la toma de Axdir por las tropas españolas subraya en el día de hoy todo el alcance. Nuestros aliados en la guerra del Rif, han hecho un esfuerzo considerable, e importa hacer justicia a la energía y al valor con que han llevado a cabo la tarea que les incumbía en el conjunto de las operaciones paralelas de los dos ejércitos. La toma de Axdir, la destrucción del lugar donde Abd-el-Krim se juzgaba al abrigo de todas las sorpresas, tendrá una resonancia enorme entre las tribus rifeñas. El prestigio del jefe insolente que pretendía dictar la paz a Francia y a España no leventará ya cabeza».

«Con una extraña incompreensión de las realidades y una falta de sentido político, Abd-el-Krim dejó pasar su hora, y ésta no volverá. No ha sabido aprovechar la ocasión que se le presentaba de hacer la paz cuando Francia y España estaban dispuestas a hacerle concesiones que, realizar todo su sueño de un Rif independiente, en el que él hubiera sido el amo absoluto, le hubiesen, sin embargo, garantizado ventajas tales, que reforzaban su influencia de un modo singular sobre los habitantes del Rif...» «Se hubo de asistir al espectáculo extraño de un delegado francés y un delegado español en espera durante más de un mes, en Tánger y en Melilla, a que emisarios debidamente autorizados del jefe rifeño vinieran a tomar oficialmente contacto con ellos, para informarse de las condiciones en que él podría conseguir la paz; Abd-el-Krim no quiso dar el paso necesario a este efecto, porque no creía todavía, entonces, que la partida estaba irremisiblemente perdida para él. No creía en el valor durable del acuerdo de Francia y España, no creía en la realidad de una cooperación militar de las dos potencias y, aun en el caso de que ésta se realizara, no creía en la posibilidad de un triunfo suficientemente rápido de nuestras armas, que le condujese a la derrota antes que la estación de las lluvias viniese a poner término a las operaciones de grande envergadura...»

«Francia, víctima de una agresión,



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Juan Martín Casado

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
QUE FALLECIO EN SANTA MARIA DE NIEVA
EL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1924
a los 76 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Agustina Oviedo; hijos don Aurelio, don Dionisio, doña Herminia y don Cecilio; hijos políticos doña Amelia Esteban, doña Dalmacia García, doña Carmen Mijares, don Jesús Llorente y doña Felisa Perretta; hermana doña Petronila Martín; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El funeral y misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa María de Nieva, el día 22 de los corrientes, serán aplicados por el alma del finado.

no hizo otra cosa que defenderse, pero Francia no puede deponer las armas hasta que el agresor, severamente castigado y totalmente reducido a la impotencia, se confie, se vencido y se rinda a discreción. Esa hora sonará bien pronto, hay que creerlo; pero se cometerá una nueva falta, no menos grave que la que se estuvo a punto de cometer el mes de Julio último, si nos aventuramos a hablar de paz antes de que la victoria sea lograda por completo...

Tal se expresa «Le Temps», que, como sabe el lector, viene a ser el órgano de publicidad más autorizado con que cuentan los medios políticos y diplomáticos de Francia. Una paz estable en Marruecos desearán también el Gobierno y el pueblo español, luego de afirmada debidamente la autoridad de España y de sus armas.

HISPANUS

Joyería, platería y relojería

— DE —
BASILIA BERZAL
(Sucesora de la Navarra)
Ofrece a su numerosa clientela la especialidad de sus géneros, tanto en reformas de alhajas, grabados en metales y engastes de piedras, a precios sumamente baratos.

Visiten la casa y se convencerán de sus precios
Isabel la Católica, 9.—Segovia

Viaje de la Reina a Londres

En el subexpreso de anoche, como se había anunciado, salió para París y Londres S. M. la Reina doña Victoria, que pasará unos días al lado de su augusta madre la princesa doña Beatriz.
Acompañan a S. M. la duquesa de San Carlos y el marqués de Benadía.
No es exacto que con la Reina vayan a Londres las infantas doña Beatriz y doña Cristina.
Para despedir a doña Victoria bajaron a la estación el Monarca, infante don Fernando, miembros del Gobierno, autoridades y otras personas.

Acreditan su refinado gusto los concurren al

Bar Juan Bravo

Propósito en la enseñanza

Existe el propósito de encargar definitivamente a los oficiales de las Secciones de Instrucción Pública, del cobro de haberes o habilitación del Magisterio, elevando a dichos funcionarios sus sueldos actuales. La Asociación del Magisterio tiene pedido que el premio de cobranza se destine al colegio de Huérfanos, conforme determina el Estatuto.

- PARA CEMENTERIO -

Crucifijos
Coronas
Faros
Lamparillas
Flores
Floreros

RIVALIDAD DETECTIVESCA

Una extraña historia de policías y ladrones

El robo de las alhajas de mistres Woolworth

Nueva York, 19.—En la noche del 30 de Septiembre último, la señora Jessie Woolworth, hija del fundador del famoso rascacielos, de quien heredó 50 millones de dólares, y que está casada con Mr. James P. Donahue, regresó a sus habitaciones del Hotel Plaza después de concluir la función en un teatro. Al entrar en el tocador para cambiar de traje advirtió que durante su ausencia alguien le había precedido para robarla.

De los estuches que guardaba en los armarios faltaban joyas cuyo valor ascendía a 750.000 dólares. Solamente un collar de perlas, todas del mismo tamaño, sustraído, está tasado en dólares 250.000.

La millonaria se apresuró a llamar por teléfono al jefe de Policía y le denunció el despojo.

Los agentes de la autoridad se movilizaron sin pérdida de tiempo para perseguir a los autores del delito y dieron órdenes a todos los bancos, comercios y demás establecimientos de compra, venta y depósito de alhajas para que se apercebieran a detener a quienes se presentaran a pignorar las pertenencias a la señora de Donahue.

Mas aunque emplearon cuantos procedimientos la práctica, la habilidad y el ingenio de los detectives supusieron eficaces, nada lograron en su empresa para obtener el triunfo.

Entre tanto, la policía particular dedicada a estos menesteres por las compañías aseguradoras practicaba de manera incansable activas investigaciones para conseguir la victoria, y con ella una supremacía resonante sobre los funcionarios del Estado.

La lucha era formidable entre los dos bandos. La Prensa y el público, en todos los Estados Unidos, la seguía con vivísimo interés.

Por fin, anteayer, misteriosamente, presentóse en el Hotel Plaza un detective particular de la Sociedad aseguradora de las alhajas y solicitó ver con urgencia a la hija de Woolworth.

Después de cerciorarse de la personalidad del agente, que era mister Noel O. Scaffa, la señora Donahue le recibió en su morada.

—He triunfado— exclamó el agente cuando estuvo en presencia de la opulenta dama—. Aquí tiene usted todas sus joyas.

Y al decir esto le entregó una bolsa de cuero con el collar de perlas y demás objetos sustraídos.

Parece que en la entrevista de la millonaria con Mr. Scaffa, éste refirió minuciosamente a la sorprendida

señora todas las peripecias del rescate de las joyas; pero nada de la conversación se ha traslucido que pueda orientar sobre los autores del delito.

Pero he aquí que la Policía oficial toma cartas en el asunto y acude al fiscal Pecora en demanda de que las autoridades judiciales intervengan en este suceso, que califican de caso escandaloso.

El fiscal, o attorney, llamó al detective Mr. Noel O. Scaffa, e intimóle que revelase el nombre del malhechor o malhechores que realizaron el delito. Pero el agente ha contestado que no puede acceder a tal demanda, porque a la reserva le obliga un juramento.

La Policía oficial dice que Scaffa, con su silencio, encubre a los autores del robo, y, por tanto, que se le debe procesar.

El attorney Pecora, a su vez, declara que solicitará del Gran Jurado que proceda contra el agente particular si éste persiste en reservarse los nombres de los delincuentes, porque considera necesaria su detención.

Consejo provincial de Fomento

En la sesión que este Consejo celebró ayer, bajo la presidencia del señor comisario regio de Fomento, ilustrísimo señor don Segundo Sastre, se despacharon, entre otros asuntos, tres expedientes de aprovechamientos hidráulicos, incoados, uno por don Pablo Martínez Strong, vecino de Madrid, en solicitud de un aprovechamiento de 1.500 litros por segundo, del río Valsain, en término de San Ildefonso; otro por don Mariano Mesa García, vecino de Navas de Oro, en solicitud de autorización para modificar el salto de agua del «Molino del Rey», sobre el río Voltoya, en término de Moraleja de Coca y otro por don Frutos Gómez, vecino de Turégano, en solicitud de un aprovechamiento de 150 litros por

segundo, del río Cambrones, en término de Palazuelos de Eresma.

De conformidad con la propuesta de la sección correspondiente, el Consejo acordó informar en sentido negativo el primero de dichos expedientes, y los otros dos favorablemente a las pretensiones formuladas por los peticionarios.

Colección de vaciados en yeso para los Establecimientos provinciales de Beneficencia

En virtud de las gestiones realizadas por el presidente de la Diputación, señor Gila, la Dirección general de Bellas Artes ha concedido a la expresada Corporación provincial y con destino al taller de dibujo de sus Establecimientos provinciales de Beneficencia, una colección de vaciados en yeso de los existentes en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El jefe encargado de la Dirección general de Bellas Artes e Ilustre escritor, señor Pérez Nieva, se lo comunica así en atenta carta al presidente de la Diputación.

Las casas baratas

En el Congreso nacional municipalista, se ha entregado un escrito, un trabajo o proposición para que los Ayuntamientos auxilien a las Corporaciones particulares facilitándoles medios económicos para que construyan casas baratas.

En caso de que la iniciativa particular no responda, los Ayuntamientos por su cuenta deben construirlos emitiendo empréstitos; que se solicite del Gobierno obligue a las Cajas de Ahorro y de Retiro para que contribuyan con el 25 por 100 para este fin, avalándolo el Estado.

Que todos los Municipios acuerden que cuando se concedan autorizaciones para obras nuevas, se imponga como condición la de construir casas baratas económicas con destino a la clase media.

BANCO CASTELLANO

— VALLADOLID —
Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 5.000.000 se pesetas o sea el 50 por 100 de su capital social.

— PRINCIPALES OPERACIONES —
Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS
Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce
Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

En honor de los obreros de Medina del Campo

La Universidad Popular organiza una velada

Con motivo del viaje de estudios que va a realizar un grupo de obreros de Medina del Campo y en honor de los mismos, mañana, jueves, 22, a las cinco y media de la tarde, se celebrará una velada, en la que el señor Cabello Doderó proyectará fotografías de diversos monumentos de la provincia de Segovia, y después hará uso de la palabra el director de dicho grupo obrero don Vicente de la Serna.

La velada comenzará a las cinco y media en punto, por tener que terminar antes de las siete.

«Casa de León y Castilla», en Barcelona

Desde Barcelona nos escribe el notable abogado don Félix González Asensi, dándonos cuenta de la creación en aquella capital de la «Casa de León y Castilla» y solicitando la suscripción a EL ADELANTADO.

«Dos centenares de castellanos— dice nuestro amable comunicante— hemos fundado en Barcelona un centro regional que hemos denominado «Casa de León y Castilla», porque se halla precisada así mejor aquella naturaleza y el carácter histórico de ambas regiones hermanas, tan hermanas, que desde tiempo inmemorial fundieron en una sola advocación y nombre de Castilla, habiendo influido en nosotros, al titular nuestro centro de la expresada manera, la circunstancia de constituirse en esta tierra de hispanofilia e hispanofobias y en donde a todos se les considera castellanos, si siendo españoles no son catalanes.

A los naturales de ambas Castillas y de las provincias, que en lo antiguo integraron el reino de León,

anhelan unir y asociar fraternamente nuestra Sociedad como socios de número e hijos predilectos, sin excluir, no obstante, con otro carácter de socios, a cuantos españoles e hispanoamericanos simpaticen con nuestra idea».

Por nuestra parte, nos felicitamos de la fundición de la referida Sociedad, que tanto ha de contribuir a estrechar los lazos de unión de los castellanos todos, y deseamos a la naciente agrupación una vida próspera, y con el mayor gusto permitimos el periódico a tan simpático Centro.

La sociedad de Amigos de las Escuelas

Se elige la Junta directiva
Se ha celebrado la Junta general de la sociedad de Amigos de las Escuelas nacionales de niños de la piezuela de los Huertos, quedando constituido este organismo, que, indudablemente, reportará grandes beneficios a la pública enseñanza.

Quedó formada la Junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Palomares; vicepresidente, don Rodrigo Palomares; secretario, don Carlos Santuste; vicesecretario, don Anilloqueto Maté; tesorero, don Juan Ortuño; contador, don Clemente Pérez, y vocales, don Tomás González y don Román Santamaría.

Educativa

Gorazón de buen temple

Passan con frecuencia por delante de mi casa. Cuando les veo no puedo sino conmovirme. Son un anciano decrepito, ya encorvado, a quien la vista poco a poco le va huyendo, y un niño, nieto de aquél, que le lleva de la mano. Caminan a paso lento, al que puede avanzar el anciano; y el joven, impetuoso, ha de refrenar sus bríos y ajustarse a la marcha senil. Hácelo con gusto, y

- ALMACENES DE TEJIDOS -

Plaza Mayor, número 21 (Casa Larios)

Sábados populares

Sábados reclamo

Sábados de ocasión

Todos los sábados formidable realización de varios lotes de géneros a precios increíbles

--- Visítad dichos días estos almacenes ---

Plaza Mayor, número 21.—Segovia

en su rostro se dibuja una satisfacción íntima: la que engendra el cumplimiento del deber. Busca con afán cariñoso el mejor piso de la calle y por allí conduce al abuelo. Si en la vía topa con sus coetáneos los mira orgulloso, y juzgo que éstos sienten envidia de él porque yo... también la siento. No tuve ocasión de prestar el mismo servicio a mis mayores, y por ello me creo empobrecido al lado de ese joven; le envidio, santamente le envidio.

Llegan por fin a su casa, y entonces, cuando del anciano escucha «démame ya», se une a sus compañeros, torna con sus amigos, y lo hace con gozo, tranquilo; cómo no, si en su rostro brilla la bendición del abuelo? Reintégrese a sus juegos infantiles, vuelve a ser niño, porque cuando guiaba al anciano no era niño; era, más bien, un ángel.

¡Cuántas veces hubiéramos sellado aquella acción con un beso en sus candidas sienes! Pero no quisimos; que acciones tan sublimes no tienen premio en lo humano.

M. TRAPERO BALLESTERO

Dos millones de pesetas para Marruecos

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente disposición:

«El Gobierno podrá disponer que con cargo al depósito que figura en la segunda sección, «Acreedores», de la segunda parte de la cuenta de Tesorería de la Tesorería contaduría central de Hacienda, a disposición de la Presidencia del Directorio, para la ejecución de determinadas obras públicas en Marruecos, se sitúe en Tetuán a disposición del alto comisario hasta la suma de dos millones de pesetas.

Una vez ingresada dicha suma en la Dirección de asuntos tributarios, económicos y financieros de la Alta Comisaría, quedará afectada exclusivamente a la constitución de un depósito destinado:

Al pago de aquellas obras o fracciones de obra, así como de aquellos servicios incluidos en cualquiera de los dos planes de obras públicas aprobados por Reales órdenes de 21 y 23 de Mayo último, y en relación con los cuales, a pesar de hallarse ya en estado de ejecución parcial o total y recibidos por la Administración, no disponga aún la Alta Comisaría de las consignaciones respectivas figuradas al efecto en los correspondientes pedidos de fondos; y a la inmediata iniciación de cualquier obra o servicios que, a pesar de no hallarse incluido en ninguno de los dos planes de referencia, sea considerado por el alto comisario de inaplazable urgencia, por hallarse necesariamente relacionado con circunstancias o exigencias de carácter militar.»

Solicitud de indulto

Los penados de España han elevado una instancia al Gobierno solicitando la concesión de un indulto general.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Se va a reanudar la campaña para lograr una disposición definitiva sobre alquileres

La Junta de gobierno del Directorio de la Federación de entidades ciudadanas de España ha acordado reanudar la campaña en favor de una disposición definitiva en materia

de arrendamientos para cuando termine, en 31 de Diciembre próximo, la vigencia del decreto de alquileres. Al efecto se ha requerido a todas las Asociaciones de inquilinos federadas para que organicen actos públicos, recojan firmas y recaben nuevamente la adhesión de las Sociedades mercantiles, industriales y obreras, que hasta ahora prestaron su colaboración en este punto, y muy especialmente el apoyo de la Prensa de la capital respectiva.

El teatro en Segovia EN CERVANTES

Mañana habrá dos secciones, a las siete y media y a las diez y media, con proyección de dos interesantes películas, y trozos de canto de escogidas obras, a cargo de aplaudidos artistas.

La Fábrica de Mieres cierra sus minas

Cuatro mil obreros parados
Oviedo, 20.—Los obreros de las minas pertenecientes a la Sociedad Fábrica de Mieres han sacado hoy sus herramientas, obediendo a órdenes que habían recibido de la empresa.

Las minas, por tanto, quedan cerradas, afectando el paro a cerca de 4.000 obreros.

Se comenta mucho el anuncio de la misma empresa, según el cual suspenderá los trabajos en gran parte de los talleres metalúrgicos el día 24.

CACHARRERIA

DE

Maria Delgado

Viuda de

Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... la casa ...

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Muerte y Vida, 7.—Segovia

DE

Carbonero de Ahusín

De viaje

Ha llegado de Madrid, a pasar unos días con su familia, nuestro apreciable amigo el acomodado propietario don Busbilo Gómez.

Bien venido.

Aguas bautismales

Les han sido impuestas a dos niños de los vecinos de este pueblo, don Anastasio Valverde y don Modesto Marín.

De días

El día 19 del actual celebró su fiesta onomástica el virtuoso párroco don Pedro Otero Arribas.

Felicidades.

Nuevo médico

Ha sido nombrado médico titular del pueblo de Villostada, nuestro buen amigo don Eloy Rincón, hijo del competente juez municipal, don Fructuoso Rincón.

Enhorabuena.

Visita de inspección

El día 17 del actual giró la visita de inspección a la escuela pública de este pueblo, don Antonio Ballesteros, inspector de Primera Enseñanza.

CORRESPONSAL

21-10-925.

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

La campaña de invierno

Se hacen preparativos, para ello, en Alhucemas. — El «Pajarito» no ha sido fusilado. — En Bocoya se observa gran agitación contra Abd-el-Krim

Noticias oficiales

Ayer se celebraron en la Presidencia la siguiente nota:

«Sin novedad en la zona del Pro-Morocco»

La situación en el sector de Alhucemas

Informes llegados de Alhucemas explican lo ocurrido en las inmediaciones de nuestras líneas, y que justifican el encuentro de hace tres noches entre los rebeldes.

Al efectuar el caud encargo de las armas el reparto de varios fusiles, se entabló disputa sobre quienes tenían mejor derecho.

Dos indígenas pertenecientes a la fracción de los Marantín hicieron fuego, matando a otros dos de la fracción de Axdir.

Entre los de una y otra se trabó furioso combate, causándose varias bajas más, creándose una deuda de sangre entre las dos fracciones de Beni Urraguel, deuda que Abd-el-Krim ha querido zanjar, sin conseguirlo.

No fué fusilado el «Pajarito»

Carece de fundamento la noticia de que Abd-el-Krim hiciera matar tan espantosamente como se ha dicho a su cuñado el célebre «Pajarito», quien sigue al lado de su pariente, sirviéndole de asesor de confianza y agente principal de relación con todas las tribus que aún le siguen.

Agitación contra Abd-el-Krim

Sigue la agitación de Bocoya contra Abd-el-Krim, a causa de la prisión de significados jefes de la cabila, ante la negativa de ésta de continuar la lucha.

Respecto a las restantes cabilas, se acentúan las corrientes de aproximación al Mezzen.

Las operaciones de invierno. — Los objetivos de las mismas

El cronista de «La Correspondencia Militar» señor Mariscal de Gante escribe:

«Desde luego puedo afirmar que en este sector (el de Alhucemas) las operaciones no han terminado, pues independientemente de aquellas circunstancias que exija el momento

para el mejor afianzamiento de nuestras líneas, apenas pase el período de lluvias, se desarrollará un ciclo de operaciones para ensanchar nuestra base de Alhucemas, pues el bien hoy Axdir está bajo nuestros fuegos, y en los primeros momentos, aprovechando la huida del enemigo, se «razó» parte de los poblados de Axdir y de Suani, ambos no están aún ocupados, ni la importancia de la playa de Suani, habiéndose limitado hasta hoy nuestra ocupación a las alturas que dominan Axdir y parte de su playa, donde acampa Solimán el Jatabi con su jarca, para desarrollar la acción política que se le ha encomendado.

De aquí que el valle de Axdir y su vecino de Suani, en unión de otros objetivos que la intensa labor política que se está desarrollando pueda facilitar, constituirán el plan de operaciones a seguir, que muy bien pudiera llevarnos a ensanchar nuestra base de Alhucemas en tal forma que ésta quedase unida al interior, no sólo por Marnisa, la frontera francesa, sino también al territorio de Melilla, con el frente de M'Taiza, que están constituyendo las operaciones francoespañolas.

Por lo que afecta a España, habrá también campaña de invierno, aprovechando los muchos días bonancibles que la invernada tiene en África.

Para este segundo período ya han comenzado los preparativos, activándose los abastecimientos de víveres y municiones, y estudiándose cuanto afecta a sanidad; el actual hospital móvil de campaña, que está enclavado en Cala Quemada, se pasará a la playa del Empalmadero, y en Cala Quemada se situará el de la Cruz Roja.

En suma: vamos a otro período de operaciones, que quedará suficientemente ultimado cuando el marqués de Estella regrese a Tetuán para dar posesión del cargo de alto comisario y general en jefe al general Sanjurjo, y con el cual inaugurará su nuevo y alto mando el bravo general.

con destino en el regimiento de Wad-Ras, de guarnición en Madrid, don Lope Brajeris y su distinguida esposa.

—De Madrid, don Rafael Carretero, el conocido joyero de Segovia, don José Iglesias; don Anastasio Gómez, el arquitecto municipal, señor Pegola; don María Cobo y el reputado médico de El Guijar, don Eladio Gutiérrez y señora.

—De paso para la Nava de la Asunción, don Benito Muñoz, y para Cuéllar, don Clodoaldo Fraile.

—De Turégano, don Juan Virseda.

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la señorita Herminia Renedo, de Valladolid, para don Nemesio Díez, industrial de Segovia, por su hermano don Gregorio Díez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

Mejorados

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que padece, un hijo del ex diputado provincial don Agustín Frías, que presta sus servicios como soldado de cuota en el regimiento de Artillería de guarnición en Medina del Campo.

—Sigue mejorando notablemente de la enfermedad que le retiene en cama, nuestro querido amigo el virtuoso sacerdote don Lucas García Espinel.

Muy de veras lo celebramos, deseando a los enfermos un rápido y completo restablecimiento.

Un B. L. M.

En atenta comunicación nos participa el señor Martín Hurtado, presidente del Colegio de secretarios de Ayuntamiento, la constitución de esta Corporación oficial.

Agradecemos la deferencia.

Expresion de gratitud

La familia Piñera, en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a todos por las atenciones recibidas con motivo del fallecimiento de su hermano don Luis, lo hace por este medio, queriendo reconocísimas a todos.

Donativo al Comedor

Doña Margarita de Miguel, viuda de Ochoa, ha donado al Comedor de Ca-

ridad dos cestos de uva, para su distribución a los pobres que asisten a las comidas que se dan en dicha Institución.

Aniversarios

Ayer hizo tres años que falleció el competente médico, que fué de la Beneficencia municipal, don Tomás Sanz, tan estimado en esta población.

—También mañana se cumplirá el primer año de la muerte, en Santa María de Nieva, de don Juan María Casado, procurador de los Tribunales de Justicia, y de doña Vicenta García Yagüe, viuda de Rivas, que en esta capital era generalmente estimada.

Al evocar fechas tan luctuosas para sus desconsoladas familias, les renovamos la sincera expresión de nuestro sentimiento por las desgracias que depa-

ran.

SUCESOS LOCALES

¿Quién es ella?

Hace días circuló por Segovia la noticia de encontrarse en esta capital una dama famosa por su hermosura y por hallarse aureolada de un renombre, extraordinario, tan excepcional, como el de las artistas más celebradas dentro y fuera del Reino.

En todas las poblaciones de la Península es conocida. El éxito la acompaña por donde va. La gente se queda, embobada, mirándola fijamente, ensalzando su arrogancia, el color inconfundible de su rostro, tan original, su elegante distinción, algo recargada, con ligeros flintes de mundanismo, que constituyen para las personas provecas y para los jóvenes colegiales, uno de sus más poderosos encantos, su más irresistible fuerza seductora.

¿Quién es ella? ¿A qué ha venido a nuestra población?

Los lectores, con poco esfuerzo mental que realicen, pueden averiguarlo. Indagueen por ahí, y como en Segovia es difícil tener las cosas muy ocultas, como todo se sabe, seguramente sabrán pronto el nombre, condición y manera de vivir de la bella dama de que hoy nos ocupamos.

Nosotros la vimos cruzar por una de las calles más céntricas, dejando a su paso una estela de costosos perfumes, dirigiendo miradas des-

De días

Ayer estuvieron de días el dueño del café Juan Bravo, don Aurelio García; el del bar La Alegría, señor Bermejo, y el practicante, señor Palomares.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antiliosas. Caja, 0,40 céntimos y 150 pesetas. Pedid catálogo específico ZEHCNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—MADRID.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías depósitos, Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

preciativas a sus admiradores, no acogiendo con sonrisas complacientes, las frases de elogio tributadas a sus maravillosas «hechuras» de feminina codiciable, vivamente deseada en la llama ardorosa de los galantes, piropos encomiásticos.

¿Está todavía en nuestra ciudad esta mujer, que acaso busca aquí el reposo del mundanal ruido en el silencio augusto de las calles desiertas, enmohecidas por los pántanos de los siglos borrosos?

¿Se le ha desterrado a este viejo caserío, para que se aburra en él, como castigo a haber hecho que su nombre andara de boca en boca, con visibles señales de escándalo, como represalia justificada por haber escalado altos puestos, con el prestigio de su gracia femenina con la seducción de sus encantos peligrosos, adormecedores de las más fuertes voluntades varoniles?

No tendría nada de extraño. Subió mucho esta mujer, llegó hasta donde no se puede decir. Dirigió... hacia ella la atención pública, y esto no se le puede perdonar con las costumbres tan austeras, españolas que hoy se imponen.

Repetimos, por tanto, que es mucha hembra ésta que nos ocupa. Que indiscutiblemente de mundiales damas históricas, tiene «madera» esta mujer...

con los subsecretarios de Estado y Gobernación, con el director general de Administración local y con el vicepresidente del Consejo de Economía nacional.

Imposición de fajines. Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el ministerio de la Guerra el acto de imponer los fajines a los nuevos capitanes de Estado Mayor.

Sin novedad. El presidente de Directorio de «pachó con el Monarca, diciendo a los periodistas a la salida que no ocurría novedad.

Después recibió el Rey en numerosa Audiencia militar.

Provisión de destinos entre los ingenieros civiles. La «Gaceta» publica un decreto en virtud del cual se reserva al ministerio de Fomento la facultad de efectuar la provisión de destinos de Ingenieros civiles sin intervención alguna de la Junta de Personal, eligiendo, libremente, entre todos los Ingenieros de categoría igual, el cargo vacante.

Nueva línea del Metro. Hoy ha quedado inaugurada la nueva línea del Metro entre la Puerta del Sol y Quevado.

Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto).

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 679,2. Dirección del viento... Este. Temperatura máxima... 22,8.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 677,2. Dirección del viento... S. S. E. Temperatura mínima (protegido)... 9,0. Probabilidad del tiempo nublado.

Se ofrece persona con buenas referencias y entendida en ganadería de campo, para particulares, fuera o dentro de la provincia, casado, con poca familia. Razón, en la Administración de este periódico.

Información local

Hemos llegado, sin advertirlo apenas, a ese período del año que se caracteriza por la «caída de la hoja».

El árbol sacude blandamente sus ramas hechas por los primeros avances del frío; ruedan en tropel por los enarenados paseos las hojas marchitas, con un prolongado y leve murmullo; la hojarasca, de tonos amarillentos, produce a la vista una sensación de vegas tristes.

Hay en el ambiente un presagio de muerte; los organismos enfermos del pecho se sienten sometidos a una intensa fatiga; la fiebre vibra con mayor fuerza en las naturalezas vendidas por el dolor.

En los terrosos surcos pla solitaria alguna fugitiva alondra; y el sol, este sol anaranjado y fibro de otoño, tiene caricias suaves y peligrosas para la salud, como los halagos de la mujer coqueta.

El mes de Octubre, con el caer de las mustias hojas, es una sonata de hondas melancolías y turbios recuerdos.

Espárragos Ulecla

LOGROÑO

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido: Para Pedrajas, donde permanecerá hasta el próximo lunes, nuestro director, el ex senador y abogado de este nuestro Colegio excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda.

Para Madrid, el conocido industrial, don Felipe Alvarez, el abogado don Fernando Rivas, el médico de Valverde y diputado provincial, don Valentín Cardiel; el oficial de Telégrafos don Dionisio Cuence, doña Paz Bayón y sus sobrinos, los señores de Piñera.

Para Bilbao, el jefe de Vigilancia, don Joaquín García Granados.

Han llegado: Para asistir a la boda de su sobrino, el joven farmacéutico de Sengarcía, don Modesto Gómez, pesaron el lunes en Segovia el comandante de Infantería,

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud. Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior, Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

-La Segoviana- Fábrica de baldosines de cemento - DB - :: PEDRO PARDO :: Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

SE TRASPASA Por no poderlo atender, la acreditada tienda de muebles de la señora viuda de Holgueras. Melitón Martín, número 2 Academia de corte y confección para señoritas

ESTA ES LA DE MAYORES Y ULTIMOS ADELANTOS Sistema Santalustra dirigido por la profesora señorita María Lilia. En los primeros días del mes de Noviembre tendrá lugar la apertura de curso de esta academia. Toda vez que esta enseñanza tan útil y necesaria para la mujer, es la del sistema más fácil y sencillo y de los mejores resultados. La profesora se obliga a dar la enseñanza a sus alumnas con toda perfección y aprovechamiento, hasta dejarlas bien instruidas, para que por sí solas, puedan hacer toda clase de prendas por difíciles y delicadas que sean y sin tener que corregir el más pequeño defecto, ventaja ésta que no se puede ofrecer enseñando por otro sistema que el que esta academia tiene adaptado. También se enseña el estudio de figurines para que puedan secar con facilidad cuantas modas se presenten. Para más detalles, dirigirse a la profesora, Juan Bravo, 52, principal (Segovia)

Ama de cría de diez y nueve años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Miguel Fernández, San Francisco, 58, Segovia.

Se vende por haber arrendado la labranza, una pareja de machos romos, de absoluta confianza e inmejorables condiciones para el trabajo, de cuatro y siete años de edad, respectivamente, y de alzada cuatro dedos sobre la cuerda. Para tratar, con don Clemente Gil, en Adrados.

-MONTES- FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA). La Segoviana, CASA DE VIAJEROS - DE - José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas MADRID

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES. Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos. La mejor casa surtida en mariscos del día, por recibirlas directamente. Todos los días ostras filtradas y esterilizadas por los rayos ultra violeta, docena, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un cinzano con gran aperitivo y frío, por 0,15 id.

BAR - RESTAURANT "Los Gabrieles," La mejor casa surtida en mariscos del día, por recibirlas directamente. Todos los días ostras filtradas y esterilizadas por los rayos ultra violeta, docena, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un cinzano con gran aperitivo y frío, por 0,15 id.

Se venden 200 álemos blanco pabo, en el término de Iruero Lama. Para tratar, en el mismo, con Sebastián Iglesias.

Se vende caballo de seis años, siete cuartas, dos dedos, pelo negro, montado y en especial en gancho. Razón, Pedro de Frutos, Roda de Eresma.

NOTAS DE HACIENDA

De interés a los contribuyentes. Cumpliendo orden telegráfica, fecha de ayer, de la Dirección general de Rentas públicas, se recuerda nuevamente por esta Administración de Rentas a los contribuyentes en general, que el día 31 del actual mes expira el plazo para que puedan declarar verdaderas bases tributarias, sin contraer las responsabilidades reglamentarias que han de exigirse desde 1.º de Noviembre próximo.

SUETOS

No necesita propaganda, el público convencido exige el café GATO NEGRO, por su calidad insuperable. REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

Gran restaurant "La Unión,"

MENU PARA MAÑANA. Entremeses. Ragú a la Inglesa. Calamares en su tinta. Chuletas de ternera. Postre, pan y vino. CUBIERTO, \$,50 PESETAS. Boda y banquetes, desde 5 pesetas

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) La lotería. En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los cuatro primeros premios a los números y poblaciones siguientes: Primero, 6.338, Madrid. Segundo, 19.304, Andújar. Tercero, 10.069, Madrid. Cuarto, 30.760, Palma de Mallorca.

Despachando con el presidente

El marqués de Estella despachó

AUTOMOVILES "RENAULT,"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. PISCADOS RECIBIDOS. Precio Medio Kilogr. Pez gallos los precios: Meluca... 1,75. Congrio... 2,00. Besugo... 1,25. Pescadilla... 1,00 y 0,90. Zapateros... 0,80. Lengüados... 5,50. Calamares... 2,00. Sardinas... 1,00 y 1,10. Almejas... 1,50. Bacalao... 1,00. —SEGOVIA

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada relaminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante en tiras hasta 1m y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Deacanos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abónad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuajiras, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes, y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

¡SEGOVIANOS!

Vuestra estancia en Madrid durante las fiestas de Otoño puede resultar gratis y ganar tiempo y dinero, visitando la antigua casa de compra y venta de alhajas, antigüedades y objetos de nuestro paisano P. López, sucesor de Juanito, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, compra pagando mucho, alhajas y objetos de oro y plata, platino con y sin piedras; abanicos, marfiles, miniaturas, esmaltes, relojes sonería y de música, pañuelos Manila, damascos, encajes, bordados y alfombras tapiz antiguos, bronce, porcelanas, vidrios, tallas, bargueños y escritorios, cuadros pintados en tabla y lienzo, sillones fraileros y ornamentos de iglesia.

- JUANITO, PEZ, 15.- MADRID.

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téis marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Luquera Devesa.-Apartado 8, Medina del Campo.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 112 HP. hasta 10 HP.-ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.-BILBAO



Acné, Herpes, Eczema, Psoriasis, Eritema

Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, sordomas, herpes, acné, psoriasis, eritemas, sicosis, aun causan intolerables omezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, uñas, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible artrosis-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELLET** es a la hora actual el único verdadero rectificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas antiguas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELLET** es el triunfo de la ciencia medica química de hoy. Cada boteco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, 14 Sedan, rue de Belfort, Bayona, Francia

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINIA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Ojón y Santander.

LINIA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo Buenos Aires; emprendiendo el viaje

de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINIA DE NEW-YORK, CIUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, 128 y de Cádiz el 29, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes en escala en New-York.

LINIA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINIA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

Médico joven e independiente, se necesita para una sociedad. Razón, posada de la Paloma, señor Peláez (Segovia).

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.

Ceneno, a 59 id. id.

Cebada, a 55 id. id.

Algarrobas, a 62 id. id.

Yerba, a 58 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.

Ceneno, los 41,50 kilos, a id. 14,75

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,25

Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,50

Yerba, los 45,24 kilos, a id. 14,50

SEPULVEDA

Trigo a 20,25 pesetas la fanega de libras.

Ceneno, a 14,75 id. id.

Cebada, a 12,75 id. id.

Avena, a 9,00 id. id.

Algarrobas, a 15,25 id. id.

Yerba, a 15,00 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales los 94 libras.

Ceneno, a 61 id. id.

Cebada, a 50 id. id.

Algarrobas, a 64 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75

Ceneno, los 41-40 kilos, a id. 15,00

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,00

Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 16,25



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

¡A TOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE

FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

--- ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN ---

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

- Servicios rápidos.-Precios sin competencia -

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32

MADRID

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

Coleccionistas de sellos de Correos

Sellos de Correos, 565 diferentes, entre los cuales hay muchos raros, como 11 Albania provisionales; 9 magníficos Persia coronación; 6 Creta completos; 25 raros de América Central, etcétera, por pesetas 6,75 nada más. Gran precio corriente ilustrado, gratuito, franco, envío a elección contra demanda.

--- BELA SEKULA SONNENHOF LUCERNA (SUIZA) ---

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

hablo con una señora, pongo punto y aparte. Y ahora dime, si quieres, qué es lo que pudo hacer de malo esa pobre tía Magdalena, tan bonita... ¡porque cuidado si está bonita en ese retrato que guardas en tu cuartito!

—¿Qué hizo?... Nada más que fugarse con el novio de la noche a la mañana, poniéndonos a tu padre y a mí en evidencia y haciendo recaer en nosotros toda la vergüenza y la afrenta de su acción. Figúrate que nos quedamos huérfanas cuando yo era ya seis años casada; tú tenías cinco apenas. Tu padre, que era generoso y tenía muy buenos sentimientos, vió con agrado la entrada de Magdalena en nuestra casa como una hija más. Sí, como una hija, porque yo tenía doce años más que ella y me sentía un poco más madre que hermana. ¡Era efectivamente una mu-

chacha preciosa, y además rica, y tan alegre, tan inteligente, tan simpática...! Su juventud no impidió que la solicitasen muchos pretendientes, de quienes ella se reía, divertida del juego, con la inconsciencia de sus quince años. Tu padre y yo no teníamos prisa en casarla; habíamos soñado para ella un enlace brillante... el conde de Sarriá, primo lejano de tu padre, muy rico, joven, destinado entonces a bordo de un crucero como ayudante de órdenes... Y de pronto, la percibimos coqueteando con un muchacho muy guapo, muy elegante, muy inteligente, muy artista, pero completamente pobre, que llevaba la contabilidad en el despacho. Un don Lindo, un mequetrefe de un poblacho desconocido de allá de los quintos infernos. ¿Y para qué quieres más explicaciones? Pensando que fuera un capricho romántico de niña, intentamos cortar por lo sano, y tu padre la despidió sin explicaciones, pensando que el idilio se acabaría. Pero, no se acabó a pesar de la violenta oposición que les hicimos, porque con ella no se consiguió otra cosa más que aumentar sus entusiasmos, y una mañana vimos que el pájaro había volado. Sombría, la señora evocaba la memoria amarga, con honda pena y mal contenido enojo.

—¡Imagínate a qué altura quedaron mis responsabilidades... Se les casó a renglón seguido, naturalmente, pero no se pudo evitar la campaña y el escándalo. —Verdaderamente no es una acción que pueda ser disculpada, pero tú debiste haberla perdonado, repuso gravemente el joven por todo comentario. Más que maldad o perversión moral, supone una gran ligereza; en el fondo, no fué otra cosa más que una chiquillada, una irreflexión de sus quince años. —En ella, tal vez sí; pero en él, no lo admito ni lo perdono. —Demostró, sin embargo, ser un caballero, puesto que reparó el daño, casándose con ella. No todos lo hubieran hecho—murmuró lentamente Agustín Montellano. —¡Un caballero...! casi la hubiese podido dejar escapar, el pelagatos, siendo tan rica!—rió irónica la dama. —¡Quién sabe!... Yo no creo que él se casaría por dinero, valiendo ella tanto, y si era joven estoy cierto que debió sentir por tu hermana un gran cariño. —¡Yo que sé! Los hombres sois para mí un jeroglífico; nunca acabaré de comprenderlos.

¡Bah!, tu, por ejemplo, que te las das de escéptico y de espíritu fuerte, eres luego un apostol entre tus obreros y te condues de todas sus miserias reales... o fingidas; porque como te han conocido el flaco, muchas veces las finges. Reniegas de la sensiblería y del romanticismo, y en cambio, hace un instante te he visto ridículamente emocionado cuando a grandes trazos te he esbozado la historia de mi hermana. ¿Quién saca una consecuencia de vosotros? Sois locos. Pero no creas que refute tu opinión; porque bien analizada la vida de Gabriel Gil de Falla, es un menís para todos los que le creyeron avaro o interesado; ya sabes por esa carta del notario, que ha ido a América en busca de una fortuna; pero lo que no sabes es que antes, entre él y su mujer derrocharon la de ella en toda clase de fantasías y de caprichos; ella era amiga de los viajes y del lujo; él... Bueno: a él no se le puede echar en cara ningún vicio, pero era un artista, y el ser artista suele ser con frecuencia una gotera por donde se escapa el dinero; los cuadros, las esculturas y las antigüedades de mérito no están al alcance de modestas fortunas: cuestan caros. Alguien me ha dicho que Gabriel sucumbió con frecuencia a la tentación de adquirirlos,